

关爱救助行动 寒冬送温暖

关爱救助温暖角角落落

主动救助 重点救助

入冬以来我市救助流浪者2600余人次

本报讯(记者 李娜 实习生 张雅静)寒冬来临,气温骤降,为了让街头生活无着的流浪乞讨人员温暖过冬,市民政局及时启动《冬季救助工作应急预案》,对流浪乞讨人员实施了“主动救助”“现场救助”“流动救助”“重点救助”等分类救助。入冬来,已累计救助流浪乞讨人员2600余人次。

市民政局相关负责人介绍,自今年11月1日起,市民政局主动与公安、城管、卫生等部门沟通联系,联合制定并执行“快速联动现场处置非正常死亡事件”具体规定,建立110、120应急处置联动机制,实现部门间密切配合,快速救助,无条件接收流浪乞讨人员等特殊群体。至今发放棉衣、棉被等御寒物品300余套,对站内突发急(危)重病人、精神病人和传染病病人送医院救治260余人次,资助返乡1700余人次,护送老弱病残人员返乡270余人次,累计救助流浪乞讨人员2600余人次。

同时,为流浪人员准备了充足的物资,备足棉衣、棉被、鞋袜、食品、车辆、轮椅、药品等冬季救助物资,根据需要随时发放;提前做好门窗、取暖设备检修等各种维护工作,11月10日提前供暖,延长就餐时间,保障热水供应等;加强医疗救助措施,强化卫生防疫巡护检查工作,增加消毒次数,严防冬季流感病毒流行;对站内和街头流浪乞讨精神病人、危重病人及时送定点医院治疗。

对于备受市民关注的未成年流浪人员,我市开展了以“保护儿童告别流浪”为主题的“接送流浪儿童回家”专项行动,对流浪未成年人开展文化教育、心理辅导、行为矫治等救助保护服务,帮助流浪未成年人接受义务教育或替代教育,组织开展针对适龄流浪未成年人的职业培训、职业介绍和就业服务。在对流浪未成年人进行需求评估的基础上开展返乡安置工作,对暂时无法查明监护人的受助未成年人、智障人员、精神病人进行妥善安置。

引导卡让人人参与救助

本报讯(记者 杨学栋)长兴路办事处大力开展冬季关爱流浪乞讨人员活动。截至目前,该街道在成立的街道救助服务站里设置床铺20余张,发放棉被43条,帮助流浪乞讨人员46人。

长兴路办事处制作救助引导卡,由网格员在日巡查日走访过程中,发放给沿街商铺和早餐、夜市摊点,请他们发现流浪乞讨人员时,及时与街道救助服务站联系;成立由三级网格员、巡防队员、村内民兵形成的服务力量,针对辖区内的北环立交桥下、废弃小游园、废弃仓库等重点区域,重点进行夜间巡查,确保不留死角,排查到位;充分发挥区民政局下沉到街道网格人员的统筹协调作用,加强与区民政部门之间的沟通交流,建立起上下协同指导、条块协同配合的工作体系,确保关爱帮助到每一个需要帮助的人员。

执法队员救助患病老人

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 董志伟)记者昨日从中原区城市管理行政执法局了解到,该局派驻棉办执法中队执法人员在巡逻至国棉四厂中街时发现一名流浪老人,由于老人患有老年精神病,被送至医院救治。

12月16日晚上8点,中原区城市管理行政执法局派驻棉办中队执法队员和棉纺路街道工作人员夜晚上巡查至四厂中街,发现有一流浪乞讨的老太太,衣衫褴褛,精神恍惚。执法队员先买来热的食物给老人充饥,然后进行耐心地询问,将老太太送往位于长江路的救助站,经询问检查发现老太太有一定程度的精神障碍,无法与人正常沟通,其姓名住址均无法得知,在救助站的协调下,大家把老太太送到了第八人民医院的慈善惠民医院妥善安置。



昨日上午,郑州市第二人民医院的青年志愿者带着食品和玩具来到市儿童福利院,为生活在这里的孤残儿童送来关爱。 本报记者 丁友明 摄

为农民工就业牵线搭桥

本报讯(记者 王影 通讯员 尚文)为解决农民工在街头流动找工作难以管理等问题,金水区丰产路街道办事处开始为辖区内等活儿的农民工建立档案,并积极联系辖区用人单位,积极帮助农民工解决就业问题。

中州大道上的东风路和农业路桥下是农名工聚集等活儿的,作为所属辖区的丰产路街道办事处,经过多次实地走访了解到,这些外来务工人员,每天只靠在这里揽一些小零工来维持基本温饱。

丰产路街道办事处工作人员表示,目前处于中州大道桥下等活儿的农民工还有很多,而街道办事处能介绍到的工作岗位很有限,希望广大用人单位能与街道办事处社保所联系,登记工作岗位,让这些务工人员有个温暖的家,联系电话69125080。

送衣下乡帮助困难群众

本报讯(记者 安群英 通讯员 陈敬宇)昨日,二七区民政局“爱心110”流动送衣车开进马寨镇刘胡垌村,为那里的特困低保群众、孤寡老人和留守儿童送去了1500件御寒棉衣,送衣下乡送温暖活动,二七区将开展一个月。

二七区“爱心110”救助中心通过发放倡议书、发送短信等方式,号召广大干部职工、社会爱心人士和社会爱心人士,捐献闲置物品,帮助困难群众。今年入冬以来已收到爱心企业国贸360广

场、爱心个体工商户以及全区干部职工、热心市民捐赠的各类衣物15362余件。

截至目前,二七区送温暖活动共救助困难群众、来郑务工人员957人,发放救助金102400元,发放棉衣、棉被5932件。

“牵手暖冬”活动进高校 20万元资助寒门学子

本报讯(记者 李娜 实习生 张雅静)昨日下午,郑州慈善总会、郑州日产2012“牵手暖冬”活动走进郑州师范学院。郑州慈善总会、郑州日产出资20万元救助212名郑州师范学院贫困学子。

据悉,“牵手暖冬”活动是郑州日产“牵手工程”的固定爱心项目,也是今年继“公益夏令营”、“阳光助学”和“爱心1+1”之后郑州日产又一个面向贫困大学生的大型公益活动。此次活动中,还

将同时举办“智在飞翔”大学生就业指导报告会和职业咨询,通过向学子传授求职技巧,让即将进入职场的学子们具备更多专业素养。

郑州慈善总会副秘书长周培功表示,今年牵手暖冬活动关注困难学子的切近生活,为广大贫困学子的健康成长和求学深造营造良好的环境,将郑州日产“帮助他人,反哺社会”公益理念落到实处,落到了细微处。

市骨科医院挂牌为河大附属医院

本报讯(记者 汪辉 通讯员 海宁 李晖)河南大学附属医院在我市再添“新军”,继郑州市第一人民医院成为河南大学附属医院后,郑州市骨科医院昨日又挂牌成为河南大学附属郑州市骨科医院。河南大学校长娄源功、省卫生厅副厅长张重刚、副市长刘东出席挂牌仪式。

根据协议,双方今后将积极探索全方位的院校合作模式,在人才培养、科学研究、学科建设、医疗合作等多层面展开深度合作。河南大学附属郑州市骨科医院的成立,将使河南大学临床医疗教学基地得以加强,学生临床实践机会更加广阔,也将使郑州市骨科医院科教能力和医疗水平得以快速提升,为郑汴两地群众就医服务提供更多便利和选择。

据悉,河南大学医学学科始建于1929年,是学校重点建设与发展的学科之一,现设有医学院、药学院、护理学院等相关学院,拥有丰富的医、药、护优势资源。

京广高铁今日开始售票

本报讯(记者 张丽霞)12月20日开始,京广高铁开始销售26日至31日车票。这是记者昨日从郑州东站获得的消息。

经过郑州车站高铁票价(时速300公里动车组)			
北京西到	二等座票价	一等座票价	商务座
灵宝	438元	701元	1382元
三门峡南	419元	669元	1320元
渑池南	395元	631元	1244元
洛阳龙门	368元	588元	1159元
巩义南	347元	555元	1094元
许昌东	357元	571元	1127元
郑州	316元	505元	996元

经过郑州东站高铁票价(时速300公里动车组)			
北京西到	二等座票价	一等座票价	商务座
灵宝西	440元	703元	1387元
三门峡南	420元	672元	1325元
渑池南	396元	634元	1249元
洛阳龙门	369元	590元	1164元
巩义南	349元	557元	1099元
许昌东	348元	556元	1096元
郑州东	310元	496元	978元
新乡东	282元	451元	890元
鹤壁东	256元	409元	807元
安阳东	237元	379元	746元

消防支队迎来首辆78米登高车

本报讯(记者 王娟 通讯员 唐爱军)近日,一辆78米曲臂登高平台消防车落户市消防支队,它刷新了我省登高车举升高度,标志着我市抗御火灾的整体能力将进一步提高。据了解,此次配置的车辆价值1800万元,采用斯堪尼亚P380五轴底盘,后双轴驱动;发动机功率279KW,整车外形尺寸(长×宽×高)为15600mm×2500mm×3900mm,工作斗底面离地面的高度76米,最大工作跨度29.5米,工作斗最大承载400kg,遥控水炮流量为3800升/分;臂架材质采用尽可能重量轻且强度高的合金钢焊接而成;支腿装有液压后轴锁,最大伸展宽度7米。

为发挥该车的最大效率,市消防支队抽调五名质检员成立联合检查验收组,对78米登高平台消防车进行验收,以确保新车配发到基层大队后能够立即投入执勤。

PM2.5知多少

【PM2.5的来源是什么?】

PM2.5的来源为燃煤飞灰、燃油飞灰、机动车尾气、生物质燃烧飞灰和工业粉尘、建筑尘和硫酸根离子、硝酸根离子、二氧化硫气体等在特定条件下形成的物质。

学科立院铸就金字品牌 医者仁心谱写跨越新章

——郑州市第六人民医院(河南省传染病医院)学科特色发展巡礼

本报记者 周娟 通讯员 黄增

化学发光法定量检测技术;肝癌、肝占位微创治疗技术;特色治疗肝硬化、重症肝技术等,乙肝、丙肝的临床治愈率达90%以上,重型肝炎抢救成功率达50%以上。

郑州市结核病防治所设在该院,是河南省开展最早的结核病防治专业机构,经过近60年的发展,建成了第一个省会城市结核病预防、诊断、治疗、科研、管理一体化的结核病控制体系。结核病科主要从事各型肺结核及小儿结核、结核性胸膜炎、骨结核、肠结核、淋巴结核、泌尿结核、耐药性结核、结核合并糖尿病、肺部肿瘤、恶性胸腔积液等疾病的诊断和内科综合治疗。结核病科主任陈裕告诉记者,依托感染性外科的专业优势,医院可满足各类结核病患者的外科、内科等综合治疗需求。纤维支气管镜检查及治疗、经皮CT引导穿刺、经支气管镜治疗耐药性肺结核、冷冻及氩气刀治疗支气管管炎等治疗技术水平处于国内外先进行列。CT引导下经皮穿刺活检术、经纤支镜治疗耐药性肺结核等诊疗技术处于河南省领先地位。新开展T-SPOT结核特异性诊断结核感染项目,该技术处于国际领先地位,也标志着医院结核病诊断检测技术处于河南省领先地位。

感染性疾病学科是医院重点发展的三大学科之一,是卫生部艾滋病临床培训基地、河南省艾滋病临床培训基地、河南省艾滋病临床治疗中心、河南省恶性疟疾救治中心,有国家级和省级专家11名。近年来,依靠对科研创新的不懈追求,医院传染病防治水平始终走在省前列。据了解,医院参与“十一五”、“十二五”重大公关课题12项,通过与中国医科院、国家疾控中心等机构开展科研交流合作。建成了郑州市唯一的感染性疾病重点实验室。系列措施为传染病科提供了有力的保障。

医院始终坚持注重人才的培养发展,先后组织多名优秀人才外出进修学习,聘请专科专家开展工作,对医院相关学科进行细化、分科,提高了诊治水平。

作为河南省临床医学特色专科,感染性疾病学科承担着全省艾滋病、流感、乙脑、麻疹、水痘、流行性腮腺炎、白喉、出血热等各类传染性疾病防治任务,荣获全国巾帼文明岗称号。

民生惠民效应突出 优质医疗资源全面覆盖

传染病防治事关民众身体健康和生命安

全,是政府和老百姓最为关心的民生问题。对于传染病医院来说,突发公共卫生事件应急处理建立应急预案,用有效的医疗资源优质服务,贴近民生,显得尤为重要。

一名男性患者,11月14日从非洲加纳返回郑州。16日发病,高热达40℃。21日晚开始出现烦躁,继之昏迷,出现酱油样尿、呼吸急促、巩膜黄染等危重病症。重症医学科主任杨跃杰、检验科冯旭等在省人民医院感染科急诊会诊了这例重症疟疾昏迷病人,12月3日,患者从六院康复出院。谈及此病案,杨跃杰对当时的场景依然历历在目。

作为省恶性疟疾救治中心,省传染病医院早就声名远播,目前已成功救治国内近百例疟疾患者。今年该院专家还曾接受指令远赴内蒙古包头市救治危重疟疾患者。而医院重症医学科是专门收治危重病人的科室,是对危重患者进行高级别抢救、集中治疗和监护的场所,是集医院先进设备和具有丰富诊治经验的医护人员组成的专业科室。曾成功抢救重症“甲流”患者,对“手足口”危重患儿有整套抢救方案。多次从死亡线上挽回患儿生命。对其他传染病危重患者也有高级生命支持的救治手段。

(上接第一版) 健全公共卫生体系 打造重点学科医院品牌

发展目标明确了,还要有技术支撑的保证。

在六院,有一支技术过硬的医疗团队在固守着该院的内涵发展。“人无我有、人有我精”。服务大众健康,这支优秀的团队以质量和品牌筑起了福泽民众的绿色港湾。

来自河南省驻马店市的林某患慢性重肝病,前两年住进该医院。“亲戚朋友都说,到了六院,你这病也就算走到头了。要是那儿也治不了,你也没啥遗憾的了。”近两年过去了,如今在医院肝病诊疗中心接受治疗的林某,病情已奇迹般地好转。像林某一样,很多辗转求医的病人,最终选择了郑州市第六人民医院。他们当中,有很多是全省各地救治不了的重症危症传染病患者,在这里重获新生。

品牌是医院的核心,更是推动医院可持续发展的原动力。许金生告诉记者,重点学科建设是医院发展的根本,更是对突发公共卫生事件,满足老百姓需求的保障。

医院肝病学科是卫生部肝炎防治教育基地、郑州肝病诊疗中心、吴阶平医学基金会肝病专业实施基地,是河南省成立早、规模大、专业实力雄厚、收治病人多的肝病学科。肝病科主任高广甫介绍说,医院肝脏疾病诊疗研究中心包含多个单病种专业,11个肝病学组,重症肝病区和中西医结合肝病科共6个病区,年门诊量5万余人次。目前中心开展的特色治疗项目包括:乙肝、丙肝的规范抗病毒治疗;人工肝脏替代系统治疗重型肝炎、肝性脑病;腹水浓缩回输治疗顽固性腹水;肝占位的介入治疗技术;中药灌肠治疗重型肝炎技术;实验室开展了国际最先进的乙肝、丙肝病毒PCR定量检测技术;乙肝、丙肝病毒变异耐药检测技术;最准确的乙肝血清学电

作为全省传染病防治的龙头医院,护百姓健康责任和使命重大。

医院主动将服务不断延伸到社区,专家团队为居民进行义诊服务和防病知识宣传。“传染病防治事关民众身体健康和生命安全,是政府和老百姓最为关心的民生问题。”对于传染病医院来说,规范传染病治疗和管理是医院开展各项工作的基础。

在河南省内,该院的感染管理工作,称得上全省医疗系统的“标杆”。在硬件设施上,医院对经空气和呼吸道传播的疾病在布局建设上分区划分,医护人员通道、患者通道,呼吸病房楼安装通风设施,保障空气不逆流,避免造成交叉感染。

门诊、病房等洗手和手消毒设施随处可见,每个病区都配备有快速消毒剂,保证医生、护士在完成各项医疗操作后及时进行手消毒,确保医患安全。

在职业暴露管理上,医院制定了明确的规章制度及处理流程,细化到给患者如何扎针、如何使用胶贴、如何处理职业暴露等。通过日常培训、环节把关、监督考核等系列措施,确保了医务人员的安全。

在特色志愿服务队的一次次下社区义诊中,百姓感受到了医院强烈的社会责任;在感动式服务中,患者感受到医院技术和服务的不断自我提高;在严格规范传染病管理中,群众感受到了医院对员工和患者的责任和关爱。

近年来,医院开展了“郑州人看卫生”主题宣传活动,附近辖区50名市民代表应邀参加活动。通过义诊服务队引导和讲解,不但让大家深切感受到了医院日新月异的发展变化,更让市民对传染病医院有了全新的认识,那就是——传染病医院不可怕,规范的流程和管理让它比一般综合医院更安全。